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	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Matemática

Informática
Conhecimentos

Específicos


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS

As questões 01 e 02 referem-se ao texto abaixo.
Em neologismo de triste memória, um antigo ocupante do posto de Ministro do Trabalho designou como “empregabilidade” o conjunto de atributos que fazem de uma pessoa um sujeito apto (ou não) a exercer trabalho remunerado, em condições de não-informalidade. A inovação vernacular não é de pequena monta: de uma hora para outra a legião de desempregados brasileiros pode ser percebida como um conjunto cujo infortúnio devia-se, em boa medida, a desvios individuais. Afinal, “baixa empregabilidade” passou a soar como inadaptação aos requisitos do mercado de trabalho, quer pela pouca qualificação educacional, quer pelo rápido avanço nas tecnologias produtivas, induzindo a um envelhecimento tecnológico de parte da força de trabalho.

Ainda que a defasagem tecnológica e educacional possa responder por parte do problema, o diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo: como explicar, afinal, os níveis alarmantes de desemprego nas capitais brasileiras – Recife, 23,7% e Brasília, 23% em setembro de 2003 e São Paulo, 20,4% e Salvador, 27% em outubro de 2003 – com base apenas em variáveis de qualificação individual?

No entanto, se observarmos o panorama da qualificação acadêmica crescente da comunidade científica brasileira, encontraremos uma instigante associação entre essa tendência e a presença de um fenômeno de “baixa empregabilidade”. Em uma década, o Brasil triplicou o número de doutores e investiu pesadamente na sua formação: US$ 7 mil dólares para cada novo doutor no país e US$ 30 mil para cada doutor formado no exterior. No entanto, apenas um terço deles encontrou, nesse período, colocação profissional compatível com sua formação. [...]

(Lessa, Renato. Ciência Hoje, jan./fev. 2004.)
01 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
O problema da empregabilidade no Brasil decorre dos baixos investimentos para formação de profissionais altamente qualificados.

b)
A baixa empregabilidade está restrita a certas regiões brasileiras, principalmente àquelas de menor desenvolvimento econômico.

*c)
A recente definição dada à palavra empregabilidade é paradoxal ao fato de se ter um alto número de profissionais qualificados desempregados.

d)
A defasagem tecnológica e educacional responde, segundo o autor, pelo alto nível de desemprego no Brasil.

e)
É uma atitude cínica pensar que resolveremos o problema do desemprego investindo milhões de dólares na formação da comunidade científica brasileira.

02 -
Observe as afirmações:

I.
O autor usa o fato de vários doutores não conseguirem emprego compatível com a sua formação como argumento para sua tese. 

II.
Por meio de dados estatísticos, o autor sugere que a razão da baixa empregabilidade decorre de variáveis de qualificação individual.

III.
O autor sugere que de nada adianta investir altas cifras na formação de doutores, pois a alta taxa de desemprego reflete a falta de colocação de trabalhadores de baixa renda no mercado.

IV.
O termo neologismo, no texto, é usado para se referir a uma palavra que já existia na língua, mas que adquire um sentido novo.


São verdadeiras as afirmações:
a)
I e II somente.

b)
II e III somente.

c)
II e IV somente.

*d)
I e IV somente.

e)
III e IV somente.

03 -
“Ainda que a defasagem tecnológica e educacional possa responder por parte do problema, o diagnóstico da ‘empregabilidade’ tende ao cinismo.”

Em que alternativa o trecho acima foi reescrito sem alteração das relações de sentido?

a)
Porque a defasagem tecnológica e educacional pode responder por parte do problema, o diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo.

*b)
Embora a defasagem tecnológica e educacional possa responder por parte do problema, o diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo.
c)
O diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo, logo a defasagem tecnológica e educacional pode responder por parte do problema.

d)
Como a defasagem tecnológica e educacional pode responder por parte do problema, o diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo.

e)
O diagnóstico da “empregabilidade” tende ao cinismo, na medida em que a defasagem tecnológica e educacional pode responder por parte do problema.

As questões 04 e 05 referem-se ao texto abaixo.

Misturem-se criações de espécies diferentes de animais, condições inadequadas de armazenamento, higiene precária e aglomerações humanas. Está pronta a fórmula para a eclosão de novas epidemias. São esses fatores que ajudam a explicar por que grande parte dessas doenças tem início em países asiáticos, onde existem todas as condições citadas. “Além das mais recentes, como a Sars e a atual gripe do frango, tudo indica que doenças como a varíola e o sarampo também tenham surgido no continente”, diz o epidemiologista Stefan Ujvari. Ele explica que os vírus acabam passando dos animais para o homem. Isso aumenta as chances de que eles sofram mutações, adaptem-se ao nosso organismo e passem de uma pessoa para outra. “Ao aglomerar animais com finalidade econômica, os homens favorecem o surgimento de epidemias que passariam despercebidas aos humanos se os bichos estivessem espalhados pela natureza, pois suas doenças se restringiriam a eles”, diz. 

No livro “Armas, Germes e Aço”, o epidemiologista norte-americano Jared Diamond explica que, nos animais, as doenças epidêmicas também precisam de populações grandes e densas, surgindo principalmente entre espécies sociais, como vacas e porcos. “Quando domesticamos esses animais, eles já sofriam de doenças epidêmicas que apenas esperavam o momento de serem transmitidas dos rebanhos para nós.” Ele cita como exemplo o vírus do sarampo, parente próximo do vírus causador da peste bovina, que possivelmente foi transmitido dos rebanhos para os seres humanos e depois evoluiu para o modo como o conhecemos. Os vírus da tuberculose e da varíola também teriam se originado a partir do contato dos humanos com os bois, e a coqueluche, do contato com porcos e cães. “Esses invasores são criteriosamente escolhidos pela seleção natural, e apenas alguns conseguem se transformar em doenças do homem”, diz o epidemiologista.

(Galileu, no 152, mar. 2004.)

04 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Os países asiáticos apresentam condições climáticas ideais para o surgimento de epidemias novas, o que justifica o aparecimento das novas epidemias lá.

b)
Ao contrário das epidemias mais antigas, a Sars e a gripe do frango começaram em animais e depois foram transmitidas ao homem.

c)
Os vírus transmitidos ao homem pelos animais preservam todas as suas características genéticas. Comprova-se isso observando-se o vírus da tuberculose e da varíola.

d)
Os animais mais propensos a doenças epidêmicas são os que estão espalhados pela natureza.

*e)
 A aglomeração de animais próxima ao homem, a densidade populacional e a falta de higiene constituem o cenário ideal para o surgimento de novas epidemias.

05 -
Segundo as gramáticas de língua portuguesa, empregam-se aspas:

I.
No início e no fim de uma citação para distingui-la do resto do contexto.

II.
Para acentuar o valor significativo de uma palavra.

III.
Para realçar ironicamente uma palavra ou expressão.

IV.
Para indicar o título de uma obra.


As aspas usadas no texto podem ser justificadas somente pelas regras apresentadas em:
a)
II e IV.

*b)
I e IV.

c)
I e III.

d)
II e III.

e)
III e IV.

06 -
Em que alternativa a sentença foi estruturada de acordo com as normas cultas de concordância?

*a)
Notícias afirmam que 6,4 bilhões de pessoas serão infectadas pelo vírus. Desse total, 30% devem morrer.

b)
Em 1918, quando surgiu a gripe espanhola, não existia tratamentos específicos como os antivirais de hoje.

c)
Se realmente houverem as condições propícias, o número de infectados será bem maior.
d)
O vírus da gripe sofre mutação radical e torna-se extremamente contagioso. É assim que surge epidemias mundiais.

e) 
A cada ano, esses vírus sofrem pequenas mutações, que o torna apto a driblar nosso sistema imunológico.
07 -
O edital deste concurso, em uma de suas partes, esclarece o seguinte:

9
DA AVALIAÇÃO MÉDICA

9.1
Para a avaliação médica serão convocados por edital próprio, até o preenchimento do limite de vagas e por ordem de classificação, os candidatos aprovados e classificados que tenham sido considerados aptos na avaliação de aptidão física.

9.2
A avaliação médica terá caráter eliminatório e abrangerá exames laboratoriais e exames físicos a serem especificados no edital de convocação.

9.3
Para a avaliação médica, o candidato deverá vir munido de documento de identidade, devendo autenticar o documento de verificação de presença através da coleta de impressões digitais.

9.4
Na avaliação médica será considerado apto o candidato que não apresentar quaisquer alterações patológicas que o contra-indiquem ao desempenho do cargo/função para o qual se inscreveu.

9.5
O candidato que na avaliação médica for considerado inapto por determinado período terá sua vaga garantida, sem prejuízo para a nomeação dos demais candidatos, até que, dentro do prazo previsto no laudo, submeta-se a exames para nova avaliação. 

Segundo as instruções acima, é correto afirmar:

a)
Para a avaliação médica, o candidato terá que autenticar documento que tiver suas impressões digitais.

b)
Os candidatos considerados inaptos pela avaliação médica não perderão sua vaga. Deverão submeter-se a novo exame.

*c)
A prova de aptidão física será anterior ao exame de avaliação médica.

d)
Todos os que se candidataram ao concurso deverão passar pela avaliação médica.

e)
A avaliação médica declarará aprovado o candidato que não apresentar problemas psicológicos.

As questões 08 e 09 referem-se ao texto abaixo.

Os brasileiros já despontam em quinto lugar na lista dos países com mais bichos de estimação. Os cachorros são preferência nacional, somando 23 milhões, contra 10 milhões de gatos. Há uma década, o Brasil nem sequer figurava entre os dez primeiros colocados. Dois motivos explicam esse fenômeno, segundo a veterinária e psicóloga animal Hannelore Fuchs, da USP. A agitação do dia-a-dia e o advento da internet afastaram as pessoas, que apelaram para os animais como forma de trocar afeto. Outra explicação é que, cada vez mais, aceita-se que os bichos são capazes de corresponder ao carinho de seus donos. [...]

Estudos recentes mostram que os cachorros são os mais habilidosos em entender o comportamento humano. As pesquisas nessa área avançaram tanto que alguns laboratórios criaram tradutores de latidos. Segundo o biólogo Samuel Gosling, da Universidade do Texas, em Austin, como os cães sempre estiveram ao lado dos humanos desde a idade das cavernas, especializaram-se em ler os sinais de humor e emoção. Para eles, era uma forma de ter abrigo e comida garantidos. A simbiose entre humanos e cachorros é tamanha que Gosling identificou quatro tipos de inteligência em cães usando testes psicológicos aplicados em humanos. Não é um exagero, portanto, dizer que o cão é o retrato de seu dono. Os avanços na forma como a ciência encara o “ser animal” trazem consigo uma contradição. Afinal, como seria possível criar animais em cativeiro ou fazer experimentos em laboratórios se eles têm a sua capacidade de pensar e de sentir? Aos poucos, a humanidade aprende a respeitar a bicharada, menos por nossas diferenças e mais por nossas semelhanças.

(ISTOÉ, ed. 1795, mar. 2004.)
08 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
Na última década, os cachorros ganharam a preferência dos brasileiros, ultrapassando os gatos, que antes ocupavam a posição de bicho de estimação predileto.

b)
Só na última década foi feito um levantamento confiável do número de animais de estimação no Brasil.

*c)
O aumento do número de animais de estimação no Brasil é motivado tanto pelo ritmo de vida quanto pelo reconhecimento da capacidade afetiva dos animais.

d)
Como os cães são mais inteligentes que os gatos, já foi possível criar tradutores de latidos, mas ainda não existem tradutores de miados.

e)
O reconhecimento das semelhanças entre homens e animais é compatível com o uso de bichos para a realização de experimentos em laboratórios. 

09 -
A frase a seguir, adaptada do texto, foi pontuada corretamente na alternativa:

a)
Dois motivos explicam esse fenômeno; a constatação de que a agitação do dia-a-dia e o advento da internet, afastaram as pessoas, que apelaram para os animais como forma de trocar afeto; e a observação de que os bichos são capazes de corresponder ao carinho de seus donos.

b)
Dois motivos explicam esse fenômeno – a constatação de que a agitação do dia-a-dia e o advento da internet afastaram as pessoas – que apelaram para os animais como forma de trocar afeto, e a observação de que os bichos são capazes de corresponder ao carinho de seus donos.

c)
Dois motivos explicam, esse fenômeno: a constatação de que a agitação do dia-a-dia e o advento da internet afastaram as pessoas, que apelaram para os animais, como forma de trocar afeto, e a observação de que os bichos, são capazes de corresponder ao carinho de seus donos.

*d)
Dois motivos explicam esse fenômeno: a constatação de que a agitação do dia-a-dia e o advento da internet afastaram as pessoas, que apelaram para os animais como forma de trocar afeto, e a observação de que os bichos são capazes de corresponder ao carinho de seus donos.

e)
Dois motivos explicam esse fenômeno; a constatação de que a agitação do dia-a-dia e o advento da internet afastaram, as pessoas que apelaram para os animais, como forma de trocar afeto e a observação de que os bichos são capazes, de corresponder ao carinho de seus donos.

As questões 10 a 12 referem-se ao texto abaixo.
O estudante Cláudio da Silva apresentou-se para iniciar seu estágio em uma firma de processamento de dados munido da carta reproduzida abaixo, expedida pelo CIEE/PR:

O(a) Estudante, acima mencionado(a), foi selecionado(a) por essa Unidade Concedente de Estágio e manifestamos nossa satisfação por estarmos juntos nesse trabalho meritório de contribuir para a formação da futura geração de bons profissionais com o auxílio de um Estágio de Qualidade.

Cabe-nos informar que o(a) Estudante em referência já está devidamente cadastrado(a) no CIEE/PR, tendo apresentado a declaração de matrícula atualizada e fotocópias do RG e do CPF.

Entretanto, o Estágio só poderá ter início depois da devolução do Acordo de Cooperação (AC) e do Termo de Compromisso de Estágio (TCE) assinados pelo Administrador do Convênio dessa Unidade Concedente de Estágio (UCE) e do Plano de Estágio assinado pelo Supervisor de Estágio dessa UCE. Assim sendo, rogamos a fineza das assinaturas nas 4 vias dos referidos documentos, e a devolução de todas as vias para o CIEE/PR, por intermédio do(a) próprio(a) Estudante Candidato(a) a Estágio.

É nosso dever levar ao seu conhecimento, com o objetivo de evitarmos autuações da Fiscalização do Ministério do Trabalho e do Ministério da Previdência Social, que somente após a devolução do AC/TCE e do PLANO DE ESTÁGIO, devidamente assinados, procederemos ao seu registro e assinatura pelo Representante do CIEE/PR, a anotação da data do início e do término do Estágio no Plano de Estágio, a inclusão do nome do(a) Estagiário(a) na apólice de Seguro contra Acidentes Pessoais e a remessa das vias do AC/TCE e do PLANO DE ESTÁGIO para essa Unidade Concedente.

Apresentamos nossos sinceros agradecimentos pela sua compreensão e imprescindível colaboração.

10 - 
Indique o encaminhamento, por parte da firma, que atende ao que foi solicitado na carta. 
*a)
Solicitar ao Administrador do Convênio a assinatura das vias do AC e do TCE, e ao Supervisor de Estágio a assinatura do Plano de Estágio, todos em quatro vias.

b)
Comunicar ao Administrador do Convênio e ao Supervisor de Estágio que os documentos enviados pelo CIEE/PR deverão ser assinados e devolvidos por Correio.

c)
Solicitar ao setor de Recursos Humanos da Unidade Concedente de Estágio que faça uma avaliação do estudante, a fim de verificar se ele tem o perfil adequado para estagiar na empresa. 

d)
Apresentar o estagiário ao seu futuro chefe, para que suas habilidades sejam avaliadas a fim de verificar se ele tem o perfil exigido pela empresa.

e)
Conferir a documentação do estudante: declaração de matrícula atualizada, RG e CPF.

11 -
A partir da carta do CIEE/PR, considere as afirmativas a seguir:

I.
A seleção do estudante foi feita pela firma que vai acolhê-lo para a realização do estágio.

II.
O estágio só poderá ser realizado após autorização dos Ministérios do Trabalho e da Previdência Social.

III.
O estágio a ser realizado está previsto em um convênio firmado entre o CIEE/PR e a Unidade Concedente de Estágio.

IV.
O estágio só poderá ser iniciado após a assinatura dos documentos pela UCE e pelo CIEE/PR.
Estão corretas:
a) 
Somente as afirmativas I e IV.
b)
Somente as afirmativas I e II.

c)
Somente as afirmativas II e III.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV.

*e)
Somente as afirmativas I, III e IV.

12 -
Se o CIEE/PR fizesse o encaminhamento conjunto dos estagiários Cláudio da Silva e Ana Silveira, alguns trechos da carta deveriam ser revistos. Indique a alternativa em que a revisão NÃO foi feita de forma correta:

a)
Os Estudantes, acima mencionados, foram selecionados por essa Unidade Concedente de Estágio [...]

*b)
Cabe-nos informar que os Estudantes em referência já estão devidamente cadastrado no CIEE/PR [...]

c)
[...] tendo apresentado as declarações de matrícula atualizadas e fotocópias do RG e do CPF.

d)
[...] a devolução de todas as vias para o CIEE/PR, por intermédio dos próprios Estudantes Candidatos a Estágio.

e)
[...] a inclusão dos nomes dos Estagiários na apólice de Seguro contra Acidentes Pessoais [...]

As questões 13 a 15 referem-se ao texto abaixo.

Nos dias de hoje, a água é indubitavelmente um dos bens mais preciosos e importantes que se conhece e que de algum modo se considera imprescindível para as populações.

Contudo, nem sempre esse entendimento regeu o modo de relação dos seres humanos com os recursos hídricos. Ao longo do último século, no Brasil, as grandes massas de água foram consideradas como dádivas da natureza, reservatórios inesgotáveis, capazes de fornecer água pura eternamente e de receber e absorver quantidades ilimitadas de rejeitos provenientes das atividades humanas. Mas, com o crescimento acelerado da população, a urbanização das cidades, o desenvolvimento industrial e tecnológico e a expansão das áreas agrícolas, as poucas fontes disponíveis de água estão comprometidas ou correndo risco.

Além disso, os problemas do país também estão relacionados à distribuição irregular dos recursos hídricos e ao desperdício presente em todos os níveis da sociedade. Setenta por cento da água brasileira está na região Norte, onde vivem apenas 7% da população; a região Sudeste, que tem a maior concentração populacional (42,63%), dispõe de apenas 6% dos recursos hídricos, e a região Nordeste, que abriga 28,91% da população, dispõe apenas de 3,3%. Entre 40% e 60% da água tratada pela maioria dos serviços estaduais de abastecimento de água, em média, é perdida no percurso entre a captação e os domicílios, em função de tubulações antigas, vazamentos, desvios clandestinos e tecnologias obsoletas. [...]

(Machado, Carlos José Saldanha. Ciência e Cultura. out./nov./dez. 2003.)
13 -
Segundo o texto, é correto afirmar:

a)
O Brasil é um país privilegiado por seus inesgotáveis reservatórios de água, que são verdadeiras dádivas da natureza.

*b)
Aproximadamente a metade da água captada e tratada por grande parte dos serviços estaduais de abastecimento perde-se no trajeto até os usuários.

c)
Tanto a expansão das áreas agrícolas quanto o desenvolvimento industrial e tecnológico favorecem a conservação das fontes de água.

d)
A distribuição territorial dos recursos hídricos brasileiros é diretamente proporcional à concentração populacional.

e)
No Brasil, o desperdício de água ocorre especialmente entre a população de poder aquisitivo mais alto.

14 -
Aponte a alternativa em que a expressão entre parênteses pode substituir a grifada, respeitando as normas da escrita e mantendo o significado do texto original.

*a)
Contudo, nem sempre esse entendimento regeu o modo de relação dos seres humanos com os recursos hídricos. (Todavia)

b)
Além disso, os problemas do país também estão relacionados à distribuição irregular dos recursos hídricos [...]. (Pois)

c)
Mas, com o crescimento acelerado da população [...]. (Portanto)

d)
Setenta por cento da água brasileira está na região Norte, onde vivem apenas 7% da população [...]. (que)

e)
[...] e a região Nordeste, que abriga 28,91 da população, dispõe apenas de 3,3%. (cuja)

15 -
Nos dias de hoje, a água é indubitavelmente um dos bens mais preciosos e importantes que se conhece e que de algum modo se considera imprescindível para as populações.


A frase acima conserva o sentido original se as expressões grifadas forem substituídas respectivamente por:

a)
provavelmente – urgente

*b)
indiscutivelmente – indispensável 

c)
inevitavelmente – suficiente

d)
concomitantemente – necessário 

e)
conseqüentemente – insubstituível 

MATEMÁTICA

16 -
Um empresário, preocupado com os preceitos sociais e com a cidadania, tem atualmente 210 empregados, dos quais 10% são portadores de deficiência. Considere as seguintes afirmativas, a respeito do número de empregados dessa empresa.
I.
Nessa empresa há 189 empregados que não são portadores de deficiência. 
II.
Se, daqui para frente, nenhum dos atuais empregados for demitido e forem contratados somente portadores de deficiência, haverá um momento em que exatamente 12% do total de empregados serão portadores de deficiência. 

III.
Se, dos 210 trabalhadores, forem demitidos 11 que não são portadores de deficiência, os portadores de deficiência serão exatamente 11% do total.


Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
As afirmativas I, II e III são verdadeiras.

17 -
Considere as seguintes afirmações referentes à equação x2 – 4x = 0.

I.
Um valor de x que é solução dessa equação é um número cujo quadrado é igual ao quádruplo do próprio número.

II.
Todos os valores de x que verificam a equação são números inteiros.

III.
Um dos valores de x que verificam a equação é um número negativo.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

*c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

18 -
Um prédio está sendo reformado para abrigar um hospital. Constatou-se que será necessário construir uma rampa na saída de emergência do prédio, entre o 1o andar e o nível do solo. Sabendo que o desnível é de 2,30 m, e que o ângulo de elevação da rampa em relação à horizontal deverá ser de 20º, calcule o comprimento aproximado da rampa. (São dados: sen20  0,34;  cos20  0,94) 
a)
4,6 m

b)
5,2 m

c)
5,8 m

*d)
6,7 m

e)
7,2 m

19 -
Três pessoas se reuniram no dia 1º de janeiro de 2004 para iniciar uma ação de voluntariado junto a organizações de proteção ao meio ambiente. Em fevereiro, cada uma daquelas pessoas tinha conseguido a adesão de um novo voluntário. Observaram que tinham começado a aplicar uma boa estratégia para aumentar o grupo de voluntários e decidiram o seguinte: a cada mês, cada voluntário traria um novo voluntário para participar do grupo e, sempre que alguém desistisse, seria substituído. Assim, o total de voluntários no mês de janeiro de 2005, já incluídos os novos participantes do mês, será de: 

*a)
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20 -
Gás liquefeito de petróleo, para uso em residências, usualmente é vendido em recipientes metálicos contendo 13 kg ou então contendo 45 kg de gás. Além de um salário fixo, um vendedor de gás ganha comissão de R$ 0,39 por venda de 13 kg e comissão de R$ 1,00 por venda de 45 kg. Ao final do mês, apurou-se que ele vendeu 8.625 kg de gás e recebeu, como correspondente comissão, R$ 222,00. Então o número de vendas que ele fez, nesse mês, cada uma com 45 kg, foi de:

a)
95

b)
100

*c)
105

d)
110

e)
115

21 -
Em uma progressão aritmética, o 11º termo excede o 2º em 27. Sabendo-se que o 5º termo é 14, então o 12º é: 
a)
33

b)
34

*c)
35

d)
36
e)
37

22 -
Em certo mapa de uma cidade, 1 cm representa 90 m. Se a distância entre dois locais na cidade , A e B, sobre uma rua perfeitamente reta, é de 3.735 m, então a distância, no mapa, entre os dois pontos que correspondem aos locais A e B é de:

a)
39,9 cm

b)
41,1 cm

c)
41,3 cm

*d)
41,5 cm

e)
41,7 cm

23 -
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[image: image6.wmf]1

4

 e 
[image: image7.wmf]p

p

2

<

<

x

, então tgx é igual a:

a)

[image: image8.wmf]3

4


b)

[image: image9.wmf]-

3

4


c)

[image: image10.wmf]15

15


*d)

[image: image11.wmf]-

15

15


e)

[image: image12.wmf]-

1

3


24 -
A figura abaixo é um trapézio, cujo perímetro mede 28 cm. Então sua área, em cm2, é igual a:

a)
30

b)
32

c)
34

d)
36

*e)
38

25 -
Uma fatura foi paga com 15 dias de atraso. Em conseqüência, sobre o valor da mesma, foram cobrados multa de R$ 31,00 e juros simples, pelos dias de atraso, à taxa de 0,1% ao dia, perfazendo-se o pagamento total de R$ 1.655,00. Então, o valor da fatura é de:

*a)
R$ 1.600,00

b)
R$ 1.605,00

c)
R$ 1.610,00

d)
R$ 1.615,00

e)
R$ 1.620,00

INFORMÁTICA

26 -
A comunicação entre computadores é hoje uma realidade incontestável. As afirmativas abaixo se referem a alguns tipos de uso para essa comunicação. 

I. 
Acessar algum sítio (site) da Internet somente é possível graças à comunicação entre computadores.

II. 
Diferentes empresas podem trocar dados e informações entre seus computadores sem depender de recursos de comunicação de dados.

III.
A entrega de mercadorias adquiridas no comércio eletrônico sempre é realizada através da comunicação entre computadores.

IV. 
Realizar operações bancárias (saques e pagamentos, por exemplo) em caixa eletrônico depende da comunicação entre computadores.

Assinale a alternativa correta.
a) 
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b) 
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c) 
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d) 
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

*e) 
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

27 -
No uso de redes de computadores dentro de uma organização, o usuário normal (que não seja o administrador) deve:

I.
Ter acesso a arquivos compartilhados por outros usuários.

II.
Ter acesso de leitura à caixa de correio eletrônico (e-mail) de qualquer outro usuário da rede. 

III.
Ter acesso a recursos de hardware compartilhados como impressoras ou scanners.

IV.
Ter acesso de leitura e escrita à área de trabalho de qualquer outro usuário da rede.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

28 -
A figura a seguir mostra a tela inicial do Microsoft Word 2000, com alguns dos seus elementos numerados.
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Numere cada linha de definição a seguir, com base na numeração da figura:

(   )
Régua

(   )
Barra de ferramentas ‘Padrão’

(   )
Ponto de inserção (cursor)

(   )
Barra de ferramentas ‘Formatação’

(   )
Barra de Status
Assinale a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
3, 2, 5, 4, 1
b)
5, 3, 2, 1, 4
*c)
5, 4, 2, 1, 3
d)
5, 2, 3, 1, 4
e)
4, 1, 3, 5, 2
29 -
Em relação às tabelas no editor de textos Microsoft Word 2000, considere as seguintes afirmativas:

I.
Para inserir uma nova linha da tabela, abaixo da linha onde o ponto de inserção (cursor) está localizado, pode-se no menu ‘Tabela’ selecionar a opção ‘Inserir’ e dentro dela, selecionar a sub-opção ‘Linhas abaixo’.

II.
Todas as colunas de uma tabela devem possuir a mesma largura.

III.
Apenas a primeira linha de uma tabela pode ter o seu texto em negrito.


Assinale a alternativa correta.
*a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

30 -
A figura a seguir mostra o conto “Com vara curta” de Edson de Oliveira (reproduzido com autorização do autor), que está sendo editado pelo usuário no Microsoft Word 2000:
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Note que a palavra ‘identificar’ foi selecionada no texto. O efeito de clicar no botão assinalado (localizado à direita, na barra de tarefas ‘Formatação’) é:

a)
Colocar uma borda em volta da primeira letra da palavra selecionada.

*b)
Colocar uma borda em volta da palavra selecionada.

c)
Colocar uma borda em volta do parágrafo onde se encontra a palavra selecionada.

d)
Colocar uma borda em volta da página onde se encontra a palavra selecionada.

e)
Colocar uma borda em volta de cada uma das páginas do documento.

31 -
A figura a seguir mostra uma planilha que está sendo usada no Microsoft Excel 2000. Nela, as células B5 e C5 foram selecionadas.
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Se levarmos o ponteiro para o canto inferior direito da célula C5 (na alça de preenchimento, denotada por uma pequena caixa preta), podemos ver que o ponteiro muda para um sinal de Mais. Suponha que nesse momento arrastamos a alça de preenchimento até a célula H5. O efeito dessa operação é:

a)
Apagar o conteúdo de todas as células do intervalo B5:H5.

*b)
Inserir uma seqüência de números (de 10 em 10) nas células do intervalo B5:H5, terminando com o valor 70 na célula H5.

c)
Copiar o valor 20 para as células do intervalo D5:H5.

d)
Copiar o valor 10 para as células do intervalo C5:H5.

e)
Inserir os valores 10 e 20, de forma alternada, nas células do intervalo B5:H5.

32 -
A figura a seguir mostra a Barra de Tarefas ‘Formatação’ do Microsoft Excel 2000, onde grupos de elementos foram numerados:
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Numere os grupos de botões de cada linha de definição a seguir, com base na informação da figura:

(   )
botões de formato de números

(   )
botões de cores

(   )
botões de tipos de borda

(   )
botões de alinhamento

(   )
botões de fonte


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
2, 4, 5, 1, 3

b)
3, 5, 1, 4, 2

*c)
4, 5, 2, 1, 3

d)
1, 2, 5, 3, 4

e)
4, 1, 2, 5, 3

33 -
A figura a seguir mostra a barra de tarefas ‘Formatação’ do Microsoft Excel 2000, com alguns dos seus elementos numerados.
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Numere cada linha de definição a seguir, com base na informação da figura:

(   )
Colar

(   )
Assistente de função

(   )
Salvar

(   )
Auxiliar gráfico

(   )
Visualizar impressão


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
1, 4, 2, 5, 3

b)
2, 1, 4, 3, 5

c)
3, 2, 4, 1, 5

*d)
4, 2, 3, 5, 1

e)
5, 3, 2, 4, 1

34 -
O hardware dos sistemas computacionais é composto por um conjunto bem definido de dispositivos e unidades. Qual das alternativas abaixo NÃO é exemplo de dispositivos de entrada ou de saída de um computador?
a)
teclado

b)
mouse

c)
impressora

d)
modem 

*e)
CPU

35 -
A capacidade padrão de armazenamento de informação de um disco CD-R é de aproximadamente:

a)
7 MB

b)
70 MB

*c)
700 MB

d)
4.7 GB

e)
47 GB

36 -
Em relação ao uso de navegadores (browsers), mecanismos de busca e páginas da Internet, considere as afirmativas abaixo:

I.
O Internet Explorer é o único navegador (browser) que pode ser usado no sistema operacional Windows.

II.
Alguns mecanismos de busca, como o Google, possuem links de tradução automática para páginas em inglês. O uso desses links não é recomendado, pois as traduções obtidas podem ser totalmente erradas (por exemplo, a tradução obtida pelo Google para “web services” é “correia fotorreceptora”, enquanto deveria ser “serviços web”).

III.
Uma vez definido, o conteúdo de um conjunto de páginas da Internet não pode ser mais alterado.

IV.
Os dados armazenados em páginas da Internet são supervisionados regularmente por entidades supra-governamentais para garantir a exatidão das informações contidas nas páginas.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
*b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
37 -
Numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda.

	1. 
Windows Messenger
	(   )
Edição de desenhos e figuras

	2. 
Windows Explorer
	(   )
Leitura e escrita de correio eletrônico (e-mail)

	3. 
Paint
	(   )
Visualização de arquivos e diretórios

	4. 
Outlook
	(   )
Envio e recepção de mensagens instantâneas


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 4, 3, 2

b)
2, 3, 1, 4

c)
3, 1, 2, 4

*d)
3, 4, 2, 1

e)
4, 3, 2, 1

38 -
Em relação ao editor de textos Microsoft Word, considere as afirmativas abaixo:

I.
É possível ter duas palavras formatadas com diferentes tamanhos da fonte no mesmo parágrafo de um texto.

II.
É possível ter duas palavras formatadas com diferentes fontes no mesmo parágrafo de um texto.

III.
Pode-se usar os botões de alinhamento na barra de tarefas para ter no mesmo parágrafo de um texto uma parte do mesmo centralizado e outra parte alinhada à direita.

IV.
É possível saber como o documento ficará depois de impresso, usando o botão “Visualizar Impressão” da barra de ferramentas.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
39 -
Em relação à edição de planilhas no Microsoft Excel, considere as afirmativas abaixo:

I.
Todos os valores numéricos decimais contidos nas células de uma mesma coluna serão mostrados com o mesmo número de casas decimais após a vírgula.

II.
Exceto o caso de células mescladas, a largura de todas as células de uma coluna é a mesma.

III.
O conteúdo de todas as células de uma mesma linha é mostrado usando o mesmo tipo da fonte.

IV.
O conteúdo de todas as células de uma mesma linha é mostrado usando o mesmo tamanho da fonte.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.
b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
*c)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
40 -
Dispositivos “plug and play” são:

a)
Destinados à utilização de jogos de computador.

b)
Ligados ao computador usando um “plug” de tipo “play”.

c)
Reconhecidos pelo computador apenas na hora da inicialização do sistema.

*d)
Automaticamente reconhecidos pelo sistema operacional logo depois de conectados ao computador.

e)
Conectados ao computador usando interface de rede sem fio, exclusivamente.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

41 -
De acordo com a chamada Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), cujas disposições regem as obrigações da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, a responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e transparente. Tais disposições compreendem:

a)
Apenas o Poder Executivo e o Poder Legislativo, neste abrangidos os Tribunais de Contas, o Poder Judiciário e o Ministério Público.

b)
Apenas as administrações diretas, fundos, autarquias, fundações e empresas estatais dependentes.

*c)
O Poder Executivo e o Poder Legislativo, neste abrangidos os Tribunais de Contas, o Poder Judiciário, o Ministério Público e as respectivas administrações diretas, fundos, autarquias, fundações e empresas estatais dependentes.

d)
Apenas o Poder Executivo, neste abrangidos todos os órgãos da administração direta.

e)
Apenas o Poder Executivo, neste abrangidos todos os órgãos da administração direta e indireta.

42 -
A administração pública engloba o conjunto das atividades de gestão do Estado, viabilizada pelas estruturas e pelas agências, destinadas ao atendimento das necessidades da sociedade que o constitui. Tais atividades remetem às clássicas funções administrativas de planejamento, organização, coordenação e avaliação, que devem ser executadas pelo governo em seus diversos níveis e poderes. A administração pública é exercida com base em uma estrutura hierarquizada, com atribuições de deveres e responsabilidades, organizada da seguinte forma:

*a)
Administração direta ou centralizada, que se encontra integrada na estrutura organizacional diretamente vinculada ao Poder Executivo. Administração indireta ou descentralizada, que se caracteriza como serviço público transferido para uma organização criada (ou autorizada) pelo Executivo, de direito público ou privado, para a realização de atividades próprias de Estado ou de interesse público. 

b)
Administração direta e indireta, que se caracterizam pela estrutura organizacional do Poder Executivo. Administração judiciária, que se caracteriza pela estrutura do Poder Judiciário. Administração legislativa, que se caracteriza pela estrutura do Poder Legislativo, incluindo os Tribunais de Contas.

c)
Administração do Estado, compreendendo todas as funções próprias de Estado em seus três poderes, incluindo as funções de segurança e de defesa nacional.

d)
Administração do Estado, compreendendo desde a proposição da Lei Orçamentária, sua aprovação pelo Poder Legislativo e sua fiscalização pelo Poder Judiciário, até sua execução pelo poder proponente (Poder Executivo).

e)
Administração do Estado, compreendendo apenas os organismos da administração direta.

43 -
O Estado, especialmente através de seu Poder Executivo, a partir de sua ação fiscal e tributária, possui três funções. Relacione a denominação das funções, expressas na coluna da esquerda, com seus conceitos, expressos na coluna da direita. 

	1. Alocativa
2. Distributiva
3. 
Estabilizadora
	(   ) 
Promove a solidez econômica, através de políticas de emprego, estabilidade dos níveis de preço, políticas de juros e de câmbio, equilíbrio no balanço de pagamento etc.

	
	(   ) 
Promove ajustamentos na destinação dos recursos, especialmente nos casos em que o conjunto da sociedade não for capaz de distribuí-los adequadamente, tais como os investimentos em infra-estrutura (transporte, energia, saneamento, comunicação, armazenamento etc.) e a provisão de bens públicos (iluminação, limpeza etc.) e meritórios (subsídio, merenda escolar, cupons de alimentação, seguro desemprego, bolsa-escola etc.).

	
	(   ) 
Promove ajustamento na repartição de renda, através de uma política tributária justa, garantia de renda mínima às famílias, gratuidade do ensino, gratuidade no acesso à saúde etc.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3

*b)
3, 1, 2

c)
1, 3, 2

d)
3, 2, 1

e)
2, 3, 1

44 -
O Planejamento realiza-se em três níveis, totalmente interdependentes. Relacione os níveis de planejamento listados na coluna da esquerda com os conceitos apresentados na coluna da direita.

	1. 
Estratégico

2. 
Integrativo ou Tático

3. 
Operacional


	(   ) 
Busca uma coordenação entre áreas e/ou grupos de trabalho internos, visando potencializar as atividades (evitar repetições, diminuir custos etc.), solucionar divergências e canalizar esforços.

	
	(   ) 
Define atividades ou tarefas específicas de áreas ou grupos de trabalho, correspondentes a ações resultantes de metas mais gerais e que se realizam nas áreas fim e áreas meio.

	
	(   ) 
Fixa os programas e objetivos da organização, visando seu desenvolvimento no âmbito da comunidade externa em que atua, de forma a que possa responder suas demandas e necessidades no interesse coletivo.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 3

b)
3, 1, 2

c)
1, 3, 2

d)
3, 2, 1

*e)
2, 3, 1

As questões 45 e 46 referem-se ao texto abaixo.

Existem duas abordagens na realização do planejamento operacional: a primeira centrada nas tarefas, na qual se planeja o dispêndio de energia (física e humana) adequado à obtenção de um determinado resultado, e a segunda centrada no resultado, na qual se planeja a elaboração de um evento, prevendo-se as partes em que se decompõe. Considere o exemplo exposto nos quadros 1 e 2, a seguir, referente à realização de um curso de aperfeiçoamento promovido por uma Secretaria de Estado de Administração, lembrando que as etapas descritas precedem a realização do curso propriamente dito.

Quadro 1: Realização de curso de aperfeiçoamento

	Nível
	Centrado na Tarefa – Objetivos

	A
	Levantar custos para a realização do curso.

	B
	Mobilizar pessoal de apoio.

	C
	Escolher locais prováveis.

	D
	Sondar o potencial de participação.

	E
	Organizar o corpo docente; escolher o local; selecionar os participantes; preparar o material.

	F
	Conceber o programa.

	G
	Promover o curso de aperfeiçoamento.


Quadro 2: Realização de curso de aperfeiçoamento

	Nível
	Centrado no Resultado – Objetivos

	A
	Levantar custos para a realização do curso.

	B
	Organizar o corpo docente; escolher o local; selecionar os participantes; preparar o material.

	C
	Conceber o programa.

	D
	Sondar o potencial de participação.

	E
	Escolher locais prováveis.

	F
	Mobilizar pessoal de apoio.

	G
	Promover o curso de aperfeiçoamento.


45 -
No quadro 1, dois níveis se encontram em ordem invertida. Aparecem em ordem inversa:

a)
D e A.

b)
B e C.

c)
B e G.

*d)
E e F.

e)
D e E.

46 -
No quadro 2, dois níveis se encontram em ordem invertida. Aparecem em ordem inversa:

a)
B e C.

b)
C e E.

c)
F e C.

d)
E e F.

*e)
G e A.

47 -
Todos os problemas que surgem na administração pública exigem decisões. Muitas decisões, porém, não se originam de problemas, mas de oportunidades ou de interesses. O processo decisório que se origina de um problema e exige uma solução possui quatro fases. Considere uma pane na rede de computadores de uma determinada secretaria de estado. Para solucionar adequadamente esse problema, devem ser obedecidas as seguintes fases:

a)
Identificação da situação; análise de oportunidades; verificação de viabilidade; tomada de decisão.

b)
Identificação do problema; definição da escolha provável; análise de impactos; tomada de decisão.

c)
Análise situacional; consulta a especialistas; verificação de oportunidades e viabilidade; tomada de decisão.

d)
Identificação dos objetivos; apreciação do problema à luz dos objetivos; definição de oportunidades; tomada de decisão.

*e)
Identificação do problema; elaboração de diagnóstico; definição de alternativas; tomada de decisão.

48 -
Considere a hierarquia das necessidades de Abraham Maslow: necessidades básicas (abrigo, vestimenta, alimentação etc.); necessidades de segurança (proteção, ordem etc.); necessidades de participação (amizade, inter-relacionamento humano etc.); necessidades de estima (status, ambição etc.); necessidades de auto-realização (crescimento pessoal, sucesso, autonomia etc.). Pode-se formular, com base nas teorias sobre motivação humana no trabalho, algumas questões: 

A. 
Caso estas necessidades sejam atendidas, as pessoas naturalmente se sentirão totalmente motivadas para um bom desempenho no trabalho? 

B. 
Estas necessidades são plenamente atendidas através do trabalho? 

C. 
O trabalho satisfaz as necessidades humanas?
Assinale a alternativa correta.

*a)
A resposta para as questões A, B e C é “não”.

b)
A resposta para as questões A, B e C é “sim”.

c)
A resposta para as questões A e B é “não”, e para a questão C é “sim”.

d)
A resposta para as questões A e B é “sim”, e para a questão C é “não”.

e)
A resposta para a questão A é “não”, e para as questões B e C é “sim”.

A questão 49 refere-se ao texto abaixo.

De acordo com a lei que instituiu o Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis das autarquias, inclusive as de regime especial, e das fundações públicas federais, servidor é a pessoa legalmente investida em cargo público. De acordo com a lei, cargo público é o conjunto de atribuições e responsabilidades previstas na estrutura organizacional que devem ser cometidas a um servidor. Os cargos públicos, acessíveis a todos os brasileiros, são criados por lei, com denominação própria e vencimento pago pelos cofres-públicos, para provimento em caráter efetivo ou em comissão. Quanto à investidura em cargo público, considere os requisitos básicos a seguir:

1. 
a nacionalidade brasileira ou de país com o qual o Brasil possui acordo expresso; 

2. 
o gozo dos direitos políticos; 

3. 
a quitação com as obrigações militares e eleitorais; 

4. 
o nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo; 

5.
a idade mínima de dezoito anos para nível técnico e vinte e um anos para nível superior; 

6. 
aptidão física e mental. 

49 -
Quais desses itens NÃO constam da referida lei?

a)
3 e 6

b)
4 e 5

c)
2 e 3

*d)
1 e 5

e)
4 e 6

50 -
Considere as seguintes afirmativas:

1. 
As atribuições do cargo podem justificar a exigência de outros requisitos estabelecidos em lei.
2. 
Às pessoas portadoras de deficiência é assegurado o direito de se inscrever em concurso público para provimento de cargo cujas atribuições sejam compatíveis com a deficiência de que são portadoras. Para tais pessoas serão reservadas até 20% (vinte por cento) das vagas oferecidas no concurso. 

Relativamente ao previsto no Regime Jurídico dos Servidores Públicos Civis, assinale a alternativa correta.
a)
As atribuições do cargo não podem justificar a exigência de outros requisitos.

b)
A lei não exige reservas de vagas oferecidas em concurso público.

*c)
Os itens 1 e 2 estão previstos na lei.

d)
Os itens 1 e 2 não se encontram previstos na lei, mas podem ser adotados pela autoridade competente.

e)
A lei assegura que o portador de deficiência pode inscrever-se em concurso para qualquer cargo público.
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